DICHIARAZIONI ANTICIPATE DI TRATTAMENTO ( DAT)
Legge 2019 del 22 dicembre 2017

Si informa la cittadinanza che L’Amministrazione Comunale con Delibera di Giunta n. 32   del   21/04/2018 ha istituito il  REGISTRO  DELLE DISPOSIZIONI ANTICIPATE DI TRATTAMENTO, con la finalità di raccogliere e conservare le dichiarazioni anticipate di volontà in materia di trattamenti sanitari e nelle cure di fine vita dei Cittadini  maggiorenni , residenti nel Comune di Marcignago. Il registro delle dichiarazioni sarà gestito dai Servizi Demografici, Ufficio dello Stato Civile del Comune.
Indicazioni di presentazione delle DAT
· I cittadini interessati alla conservazione delle proprie DAT nella Casa Comunale dovranno prendere appuntamento telefonico con l’ufficio preposto al numero 0382/929021, selezionare 7. In alternativa potranno inviare richiesta via e mail all’indirizzo anagrafe.statocivile@comune.marcignago.pv.it.
· Preso appuntamento, il dichiarante dovrà presentarsi accompagnato dalla persona indicata come fiduciario nella dichiarazione; ( è possibile indicare più di un fiduciario). Sia il dichiarante che il fiduciario dovranno presentare il documento di identità e il codice fiscale.
· Il dichiarante dovrà presentare la DAT in triplice copia, sottoscritta sia dal dichiarante che dal fiduciario scelto.
· L’ufficio dello Stato civile tratterrà una copia della dichiarazione sottoscritta unitamente alle fotocopie dei documenti di identità del dichiarante e del fiduciario. Il dichiarante tratterrà una copia della DAT, mentre la terza verrà consegnata al fiduciario.
·  Il dichiarante  compilerà e firmerà davanti all’impiegato preposto al ritiro della DAT una dichiarazione sostitutiva di atto di notorietà  di deposito DAT e nomina del fiduciario che, a sua volta, sottoscriverà una dichiarazione di accettazione della nomina.
· La DAT verrà numerata  e annotata sul Registro: il numero assegnato verrà riportato  sulle dichiarazioni sostitutive sottoscritte; una fotocopia di queste ultime verrà consegnata a dichiarante e fiduciario. 
· La DAT verrà  ritirata e conservata dall’Ufficio di Stato Civile insieme alle dichiarazioni sostitutive di atti di notorietà.
E’ facoltà del Dichiarante revocare  il deposito della DAT consegnata, sostituirla o indicare un nuovo fiduciario. In questo caso si dovrò ripetere  il procedimento illustrato sopra. Solo il dichiarante o il suo fiduciario potranno richiedere la riconsegna di quanto depositato.
 
